
29. ročník Žlutomodrého kocoura zamňouká do divadelního 
vesmíru! Už 20. února začíná v Turnově jeden z největších 
divadelních svátků v České republice!
Turnov, 24. 1. 2025

Ve čtvrtek 20. února startuje jeden z největších divadelních svátků v České republice, festival 
Žlutomodrý kocour. Každoroční maratón dvaceti divadel patří k největším kulturním akcím  
Libereckého kraje, který každoročně přiláká bezmála 2000 diváků a divadelníků z celé České 
republiky. Pod heslem „Slyšíš ten mňouk v temné dáli hvězd?“ proběhne slavnostní 
zahájení, jenž bude pokračovat slovenským autorským divadlem nořícím se do vnitřního 
vesmíru každého z nás.

Žlutomodrý kocour nepřestává hledat, nepřestává se dívat za horizont. Tento rok se rozhodl 
vydat se nejdál, co to jde, za hranice naší planety Země. „Když se řekne v současné době 
planeta Země, všem vytanou na mysl ekologická témata. My však tuto perspektivu chápeme 
ve větším měřítku. Rád bych aby si diváci během pátečního slavnostního zahájení položili ty 
nejzákladnější metafyzické otázky. Pokud dokážeme zvnitřnit představu velikosti vesmíru a naší 
nepatrnosti, efekt hlubokého, vnitřního tázaní je nutným důsledkem. A potom je už jenom krok  
k hlubokému pohledu dovnitř. Právě proto jsme sáhli po uznávaném slovenském souboru  
Či Pr Cha a jeho inscenaci Démon.“ Vysvětluje prezident festivalu a dodává: „Dlouho jsme 
zvažovali, jak téma festivalu vizualizovat a nakonec jsme sáhli po gramofonové desce, která je 
umístěna v sondách Voyageru 1 a 2, které jsou nejvzdálenějšími objekty ve vesmíru, které člověk 
vyrobil. Kdyby se teď Voyager 1 zastavil a my bychom se k němu vydali autem rychlostí po dálnici, 
dojeli bychom k němu za 27 000 let. Takže asi tak.“ Usmívá se Mario Kubaš.

Na festivalu budou představena klasická dramata, autorské počiny, divadlo studentů JAMU, 
mezinárodní divadelní produkce a nově i dokonce i dva autorské filmy. „Myslím si, že takto  
vymazlený program festival už dlouho neměl, jsem na něj opravdu s celým týmem pyšný.  
Rosteme nejen velikostí, ale i kvalitou. Bude to vesmírný divadelní svátek!“ Dodává prezident 
festivalu.

Skvělou zprávou festivalu je i turnovská účast a to hned třech souborů. FOX Mentos s tragi-
komedií R.I.P. Hamlet, dále Jeho vlasť Turnovského divadelního studia, která byla vybrána i na 
prestižní přehlídku do Salzburgu a Studna světců Společnosti bloumající veřejnosti. „Svědčí to  
o tom, že turnovská divadelní scéna je neobyčejně živá, právě proto se tady festivalu tak daří,  
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a proto přitahuje pozornost divadelníků z celé České republiky.“ Vysvětluje Mario Kubaš.
Na festivalu, který je postupovou přehlídkou na Mladou scénu v Ústí n. Orlicí, Šrámkův Písek  
a Divadelní Piknik Volyně, bude uvedeno 20 inscenací, což ze Žlutomodrého kocoura dělá  
jeden z největších divadelních festivalů v České republice, který daleko přesahuje hranice  
Turnova a Libereckého kraje.

Festival se od tohoto roku může pochlubit i novým generálním partnerem festivalu, firmou  
REKUPER SYCHROV, s.r.o., která se zabývá technickým řešením odvětrávání halových objektů 
se zaměřením na rekuperaci tepla, dále výrobou zařízení na regulaci odpadních vod a pře-
devším CNC zpracováním plechu. „My už několik let festival jako partner podporujeme. Jeho 
kvalita a návštěvnost nás přesvědčila, abychom podporu navýšili. Je to přední kulturní akce 
Libereckého kraje.“ Říká jednatel a spolumajitel firmy Ing. Josef Mohelský. 

Stejně jako minulý rok mají vstup zdarma na všechna představení Ukrajinci a senioři, krom  
slavnostního zahájení, o které je tradičně enormní zájem. Permanentka v předprodeji na  
bezmála třicet akcí v rámci festivalu Žlutomodrý kocour stojí pouze 500 Kč, na místě 600 Kč.

Program festivalu včetně podrobných anotací představení a vizuály 29. ročníku ke stažení 
pro média opět naleznete na webu. 
 
https://festival-modry-kocour.cz

Kontakt:
Mgr. Mario Kubaš Ph.D. 
prezident festivalu 
email: mario@festival-modry-kocour.cz 
tel: +420 777 221 725

Barbora Jarošová 
PR a marketingová manažerka festivalu
email: pr@festival-modry-kocour.cz 
tel: +420 603 546 886



Programová pozvánka dramaturga festivalu a starého  
kocoura, Petra Hakena aneb Modrý kocour ve středu  
divadelního vesmíru! 

Fakt jo! Každý si vybere. Od studentů, toužících po vnitřních výpovědích herců až po ty, kteří 
žádají zralý herecký výkon.

Studentské soubory budou z Libereckého kraje /Turnov, Desná/, tradičně z Prahy  
/OLDstars/, ale také z Brna. Brno nám představí také studenty, trochu už herce, neb druhý 
brněnský soubor je složen z Jamáků. Studentská je letos i Hronovská inspirace z Veselí na 
Moravě s politickou satirou, která měla vloni mezi kritiky obrovský ohlas. Zamíří do turnov-
ských škol, těšíme se na reakci mladých studentů! 

Také mezinárodní účast slibuje zajímavé zážitky. Slovenské mysteriózní drama, německá ani-
mální hudební komedie, příběh člověka, který se kamarádil s českým undergroundem a pak 
se naučil česky, či mezinárodně obsazené „divadlo utlačovaných“. 

Kdo má rád klasické české autory, tak budou přestaveni dva: Bedřich Smetana a Petr Bezruč. 
Oba dost netradičně. Hudba Smetanova, jako výlet lodí po Vltavě, Bezruč v grotesce, která 
nám řekne, že všichni jsme tak trochu blbci. No a Pardubice přivezou horor od Goldflama. 
Prostě česká a moravská klasika trochu jinak. 

A světová klasika? Pestré, jako vždy! Irsko, Anglie, Polsko a samozřejmě Čechov. 

Žlutomodrý kocour bude poprvé i filmový! Jeden art brut film a jedna trainmovie, vcelku  
netradiční, avšak ke Kocourovi se hodící. Jeden amatérský /hrají klienti Fokusu/, jeden profi, 
s hvězdami Janem Hájkem a Martinem Písaříkem, kteří oba ke Kocourovi tak trochu patří. 
Oba filmy jsou režírovány turnovskými rodáky! 

V pátek se všichni těšíme na to, co zas mistr Mario Kubaš předvede na slavnostním zahájení 
a tím stylově zahájí. 
 
V sobotu je potřeba vidět vše, aby člověk pochopil, že nejen české, ale obecně amatérské 
divadlo nezná břehů. Fakticky i filozoficky. 

V neděli si zahrajeme městečko Palermo v autorské detektivce Chata a Kocoura zakončí 
opět Turnov, s přispěním Železného Brodu, a zavede nás do irské ospalé vesničky, do doby, 
kdy lidé ještě věřili na zázraky. 

V Turnově se totiž zázraky dějí, protože letos tomu je už 30 let, co jsme si s Martinem Hyblerem 
řekli, že do roka a do dne založíme takový malý festiválek, pozveme kamarády z okolí, za-
hrajeme, pívečko dáme… a za těch 30 let se to okolí rozšířilo o divadelníky a jejich příznivce 
nejen z Čech a Moravy, ale i z Polska, Německa, Rakouska, Slovenska, Holandska a Ukrajiny.
A to vše a ještě více od 20. do 23. února 2025 v Městském divadle a na Střelnici.  
 
Ať žije divadelní vesmír Žlutomodrého kocoura!

Petr Haken, starej kocour, dramaturg festivalu.


